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Question 1: Quel était le rôle des druides dans la société celtique ? 

 A) Guerriers 

 B) Agriculteurs 

 C) Prêtres et enseignants 

 D) Commerçants 
Justification : Dans la société celtique antique, un druide est à la fois ministre du culte, philosophe, 
enseignant, gardien du Savoir et de la Sagesse, historien, juriste et aussi conseiller militaire du roi et de la 
classe guerrière  
Question 2: Quelle était la principale fonction des vates dans la religion celtique ? 

 A) Enseigner la grammaire 

 B) Pratiquer des sacrifices 

 C) Interpréter les lois 

 D) Écrire des poèmes 

Justification : Le vate (ou ovate ou devin) est chargé des opérations concrètes du culte celtique, et en 
particulier des sacrifices. Les Celtes pratiquaient les sacrifices des prisonniers de guerre, mais la plupart 
des sacrifices ne concernaient que des animaux. 
Question 3: Quel était le rôle de l'Église catholique au Moyen Âge ? 

 A) Éducation et assistance sociale 

 B) Administration politique 

 C) Commerce 

 D) Agriculture 
Justification : Les Églises se chargent de l'éducation, même rudimentaire, de la population. Elles sont les 
seules à venir en aide aux malades et aux pauvres.  
 
Question 4: Quel était le statut des juifs en Europe au Moyen Âge ? 

 A) Ils étaient tous convertis au christianisme 

 B) Ils étaient victimes de discriminations 

 C) Ils avaient le même statut que les chrétiens 

 D) Ils étaient les dirigeants de l'Église 
Justification : Les juifs disséminés à travers l'Europe sont victimes de discriminations et de persécutions 
périodiques.  
Question 5: Quel empereur a fait du christianisme la religion officielle de l'Empire romain ? 

 A) Constantin 

 B) Théodose 

 C) Néron 

 D) Auguste 

Justification : L'empereur Théodose fait en 379 du christianisme la religion de l'empire.  
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Question 6 : Quel type de temples construisaient les Romains ? 

 A) Temples pour les sacrifices humains 

 B) Temples pour honorer les dieux 

 C) Temples pour les réunions politiques 

 D) Temples pour les divertissements 

Justification : Les Romains bâtissaient de nombreux temples qui témoignaient de l'importance qu'ils 

accordaient à leurs dieux. 
 
Question 7 : Quel était le principal conflit entre le christianisme et la religion romaine ? 

 A) La question des sacrifices 

 B) La question de la polygamie 

 C) La question de l'éducation 

 D) La question de la guerre 

Justification : Le christianisme contrairement au judaïsme, très particulier et difficile à comprendre 

des Romains en raison de son monothéisme, n’obtint pas le statut de religion licite. En effet, les 

chrétiens refusaient de participer au culte de la religion romaine et se tenaient donc à l'écart de la vie 

publique de la cité.  
Question 8: Quel pourcentage de la population était constitué de travailleurs au Moyen Âge ? 

 A) 50% 

 B) 70% 

 C) 90% 

 D) 30% 

Justification :_ Le tiers-état est l'ordre de ceux qui travaillent (laboratores). Les travailleurs (paysans 

à la campagne et artisans dans les villes) représentent plus de 90 % de la population européenne et 

sont les seuls à payer des impôts.  

Question 9: Quel était le rôle des tribunaux religieux dans la société médiévale ? 

 A) Juger les affaires politiques 

 B) Juger les affaires religieuses 

 C) Juger les affaires commerciales 

 D) Juger les affaires militaires 

Justification : Les membres du clergé relèvent de tribunaux spéciaux et il y a des tribunaux 

religieux pour les affaires concernant les particuliers mais relevant de la religion.  
Question 10: Quel édit a permis la légalisation du christianisme dans l'Empire romain ? 

 Édit de Milan 

 B) Édit de Nantes 

 C) Édit de Tolerance 

 D) Édit de Thessalonique 
Justification : Ce n'est que pendant le règne de Constantin (306-337) que le christianisme fut autorisé 
(313 - édit de Milan).  
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